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Editorial 

 
PROBATION junior vă aduce în atenŃie un nou volum, extrem de interesant şi 
plin de noutăŃi care, sperăm, să vă facă plăcere! În continuare vă supunem atenŃiei 
lucrări ale tinerilor cecetători care se încăpăŃânează să vă incite interesul cu 
fiecare subiect propus! Şi în acest prim număr scoatem în evidenŃă fenomene de 
actualitate ale justiŃiei penale! 

Înainte de a face o scurtă incursiune în temele propuse, dorim să vă mulŃumim 
încă o dată pentru suportul permanent pe care ni-l oferiŃi şi pentru că ne promovaŃi 
în rândul celor interesaŃi! 

Aşadar, primul număr al Volumului III, prezintă 4 subiecte precum: prezentarea 
sistemului de justiŃie penală din UK prin referirea la un caz concret, a unui tânăr 
infractor român care este condamnat pentru furt; un studiu comparativ între cele 
mai importante instituŃii de justiŃie ale Europei – Curtea Europeană a Drepturilor 
Omului şi Curtea Europeană de JustiŃie; o incursiune în justiŃia juvenilă din 
perspectiva aspectelor legislative, modalităŃilor de sancŃiune şi de asistare; şi un 
ulim subiect privind factorii de risc şi factorii protectivi, din perspectiva asistenŃei 
sociale, în cazul deŃinuŃilor recividivişti care au comis infracŃiunea de tâlhărie. 

Primul articol, scris în engleză, ne obligă să călătorim până în UK acolo unde 
cazul prezentat este o tentativă de furt dintr-un supermarket situat în Nord-Vestul 
Angliei. Este povestea unui tânăr infractor român care descrie faptele din 
momentul când el și partenerii săi încep să pună la cale planul până când acesta 
ajunge în penitenciar, de unde vorbeşte despre viața într-o închisoare britanică. 
Textul scoate în evidență cea mai comună infracțiune întâlnită în rândul 
persoanelor de cetățenie română care locuiesc în această țară, precum și câteva din 
procedurile tipice aplicate în situația respectivă. Cititorul care a avut cel puțin o 
tangență cu penitenciarele și sistemele juridice românești, va realiza imediat 
marile diferențe dintre cele două țări. 

Cel de-al doilea articol doreşte să fie un studiu asupra celor mai importante 
instituŃii de justiŃie a Europei: Curtea Europeană a Drepturilor Omului şi Curtea 
Europeană de JustiŃie. Cele două mecanisme de justiŃie sunt trecute prin istoria 
înfiinŃării – având ca momente de începere a activităŃii anii ’60, mai exact 1959 
pentru CEDO şi 1952 pentru CJE. Prin studiul comparativ al competenŃei – Curtea 
de la Strasbourg este competentă în privinŃa reclamaŃiilor indivizilor împotriva 
statelor contractante care susŃin că statele le încalcă drepturile în temeiul 
ConvenŃiei Europene privind Drepturile Omului, iar Curtea de la Luxembourg 
este competentă să se ocupe de încălcările legilor UE. 

Cel de-al treilea articol ne aduce în atenŃie eternul subiect al justiŃiei juvenilă, însă 
de această dată cu o aplecare asupra sancŃiunilor educative şi asupra probaŃiunii. 
Deoarece, ca alternativă la pedeapsa privativă de libertate, probaŃiunea este 
recomandată minorilor delincvenŃi care sunt fie la prima infracŃiune, fie au 
săvârşit infracŃiuni de gravitate scăzută, în scopul protejării împotriva efectelor 
negative ale închisorii, asigurându-se pentru aceştia posibilităŃi de reintegrare 
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socială şi depăşirea comportamentului delincvent prin modalităŃi cu caracter 
preponderent reeducativ şi nu punitiv. 

Ultimul articol din acest număr prezintă factorii de risc, însă şi cei protectivi în 
cazul deŃinuŃilor recidivişti care au comis infracŃiunea de tâlhărie. Studiile 
realizate de către specialiştii din domeniul criminologiei au adus evidenŃe cu 
privire la importanŃa cercetării şi asistării acelor persoane cu comportament 
infracŃional care prezintă un risc crescut de recidivă. În acest sens, această 
categorie a deŃinuŃilor recidivişti, care sunt condamnaŃi pentru săvârşirea 
infracŃiunii de tâlhărie, necesită intervenŃii specifice care să permită scăderea 
riscului de recidivă şi facilitarea unei reintegrări sociale. 

Datorită faptului că ne aflăm într-un plin proces de schimbare, sperăm noi, spre 
atingerea standardelor academice şi deci, spre performanŃă, vă aducem în atenŃie o 
informaŃie extrem de importantă pentru specialiştii în probaŃiune. Cu ocazia celui 
de-al 15-lea Curs Anual Ńinut în memoria lui Bill McWilliams, fostul OfiŃer de 
ProbaŃiune, Steve Collett va susŃine cursul Revolte, RevoluŃie şi Reabilitare: 

Viitorul ProbaŃiunii, în data de 20 Iunie 2012, între orele 1:00 PM şi 2:30 PM 
(UK time) la Institutul de Criminologie din cadrul UniversităŃii din Cambridge. 
Pentru mai multe informaŃii vă rugăm să o contactaŃi pe doamna Joanne Garner la: 
jf225@cam.ac.uk sau la telefon: +44.01223.335360. 

Începând cu volumul curent, PROBATION junior se va edita bianual şi astfel 
sperăm ca intervalul de timp dintre cele două numere ale volumului să vă permită 
răgazul de a vă exprimaŃi opiniile pe site-ul revistei şi astfel, să începem o 
dezbatere ştiinŃifică pe fondul celor prezentate de către autori. 

Vă dorim lectură plăcută! 

 

Echipa PROBATION junior 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


